

Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Osztályozás

027



Szerző:

Cím:

Máglyára ítélt könyvek

Hely

Idő

"1919"

Forrás:

Pest: Hírlap

Személy

Bp

(Helv)

1919. x. 12

(Idő)

(Köt. v. füz.)

Közp. nyomt. XX. cs. 23. sz.

Budapest töváros házinyomdája 1919.

Máglyára ítélt könyvek.

A közrendet és közbiztonságot veszélyeztető sajtótermékek beszülgáltatásáról kiadott belügyminiszteri körrendeletet Bódy Tivadar polgármester ma közölte tudomás és mihezartás végett valamennyi tanácsi ügyosztályal, a fővárosi árvaszékkel, a tisztí ügyészséggel és a kerületi előljáróságokkal, azzal a külön felhívással, hogy a rendőrhatóságot e sajtótermékek beszédésénél támogassák, a tudomásukra jutott kihágásokat jelentsék fel és a rendelet végrehajtását saját hatáskörükben szigorúan ellenőrizzék. A polgármester ehhez a leiratához csatolta a jegyzékét is azoknak a sajtótermékeknek, amelyek a rendelet értelmében megsemmisítendőek. A jegyzékét a vallás- és közoktatásügyi miniszter állította össze és az abban foglalt sajtótermékeket a budapesti államügyészség is megsemmisítendőeknek jelölte meg. A jegyzékben százhetvenkilenc mű van cím és szerző szerint felsorolva, nem fordul elő benne azonban a leírt tanácsrendszer számos megjelent kommunista röpirata, amelyekről a rendelet szerint önként értendőik, hogy azok is lefoglalandók és megsemmisítendőek. Csak úgy találomra vesszük

ki egynéhány könyv címét a kultuszminiszter által máglyahalálra ítélt könyvek jegyzékéből. Ilyenek: Szabó Ervin: „A tüke és a munka harca“, Vandervelde: „A művészetről“, Marx és Engels életrajza, (a Munkás Könyvtár egyik égebbi száma), Garami Ernő: A politikai harc című műve. Kassák Lajos: Levél Kun Bélához a művészetéről, Komját Aladár: Internacionale című verseskönyve. Kropatkin: Szózat az ifjakhoz című munkája, Molnár Géza: Zene a szocialista társadalomban. Várnai Zseni forradalmi versei. Engel Zsigmondnak az elhagyott és törvénytelen gyermekek védelméről írott Gyermekevédalem című könyve. Pogány József: Emberek és korok című munkája, (essayk, mik eredetileg a Világkönyvtár egyes köteteit vezették be). Agoston Péter: A háboru okozói című könyve. A jegyzékre kerültek Marx és Engels művei általában, és a kommunista kiáltvány is, továbbá Kautsky művei. Bodrogi Zsigmond Virradóra című verses füzet. Gyaggyovszky Emil Unnepet várok című verskötete, Wetner Jakabnak: A

szociáldemokrata párt és a béke című munkája és egy füzet a keresztényszocialista párt programjáról, mely ezt a pártot szociáldemokrata szempontból ismertette.